



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters

11. November 2024

Sitzung des Ausschusses für Klimaschutz, Umwelt und Ordnung am 14.11.2024
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Bewertung eines Pilotprojektes zur autonomen Straßenbahn
Vorlagen-Nummer: VIII/2024/00463
TOP: 8.2

Antwort der Verwaltung:

- 1. Was ist aus dem Pilotprojekt „A-Tram“, Umsetzungsstufe 1 im Jahr 2019 geworden und warum wurde es im Detail nicht fortgesetzt?**
- 2. Wie bewerten die Verwaltung bzw. die Stadtwerke und die weiteren Partner des damaligen Projektes aus heutiger Sicht eine Neuaufnahme eines solchen Pilotprojektes?**
- 3. Was wären ungefähre Kosten und zeitlicher Umfang, um im ersten Schritt eine Machbarkeitsstudie zur technischen, wirtschaftlichen und rechtlichen Realisierbarkeit einer autonomen Straßenbahn in Halle durchzuführen?**
- 4. Welche (Industrie-)Partner würden aus Sicht der Verwaltung für Planung, Konzeption und Umsetzung eines solchen Pilotprojektes grundsätzlich infrage kommen?**
- 5. Was sieht die Verwaltung hierbei für Chancen, dass solche Partner Teile der Kosten tragen, um im Gegenzug z. B. von Datensammlung und Praxiserfahrungen des Projektes zu profitieren?**
- 6. Welche Fördermittel kommen für solch eine Machbarkeitsstudie bzw. ein späteres Pilotprojekt infrage?**

Die Beantwortung kann wegen notwendiger Zuarbeiten erst in der Dezember-Sitzung erfolgen.

Oberbürgermeister